

怎样就地就近过节？潮流市民给出答案—— 国庆长假首日这么玩！

在就地、就近过节的大趋势下，国庆怎么玩？假期首日，“会玩”的代表们给出了答案：户外即兴游玩，有郊野露营、时尚运动；室内休闲逛吃，有人文艺术展，有精彩电影大片；更有为国庆假期准备的新景点，丰富多彩。

即兴户外 假期玩耍目标：享受山水美景、呼吸城市空气

露营基地预定“火爆”

鸟儿的鸣叫声，树叶的沙沙声，孩子的欢笑声……在蠡园景区西部深处的亲水露营地，一座座天幕和帐篷支起了市民悠闲的假期第一日。记者了解到，相比过去往往提前数周就开始计划的出游，这个假期有更多人倾向于在出游前几天甚至当天寻找周边休闲游玩的去处。基于“临时决策、本地探索、小众玩法”等特征下的“即兴度假”，成为今年国庆假期的出游新趋势。其中，只需自带装备寻找一处草坪即可开始享受假期的露营成为很多市民临时出游的第一选择。

“可以随时呼吸户外空气，这是什么神仙露营地，趁人少，冲冲冲！”市民小黄在朋友圈中分享了她的假期首日动态。在蠡园露营地草坪临湖的树荫下，她支起帐篷，坐在躺椅上小憩。

午后，在龙寺生态园慕夜军帐烧烤露营地内，每一处帐篷里都有游客一边听着烧烤架上烤肉串的吱吱作响，闻着飘出的诱人香气，一边与家人好友围坐在一起大快朵颐……“国庆节前就开始有消费者预定，10月1日的露营地很快就被预约一空。”慕夜军帐烧烤露营地负责人薛海兵介绍。

运动成了假期“潮范”

无锡市文广旅游局相关负责人

表示，相比往年，今年国庆期间，含有时尚运动的旅游地，成为游客的高频选择。年轻人带火了飞盘、骑行、尾波冲浪、皮划艇、腰旗橄榄球等多种新型的户外运动。

宜兴“江南水城”体育旅游线路全长22公里，以团氿景区为起点，经大溪河连通东氿景区，经芜申运河连通阳山荡景区，直至东归入太湖。“我觉得本地游挺好的，一早就看中了这里，因为可以体验摩托艇、帆船、滑水、龙舟等水上运动，适合一帮大老爷们。”秦峰与同伴开启了宜兴三日游，基本以运动为主。喜爱滑翔伞的小张，则带着家人来到了江阴花山滑翔伞基地，这里充分利用自然山貌，依托山水脉络自然风光，将文化、净心、休闲、养身作为基本功能定位。

“这假期的目标就是学会飞盘，不然感觉自己不潮了。”00后刘子星刚加入了无锡锡牛极限飞盘队，他告诉记者，身边朋友都玩过飞盘了，可是自己却没有，而且飞盘运动基本跟露营绑定在一起，感觉就一个小户型户外游。无锡锡牛极限飞盘队创办人顾涛可是非常忙碌，他表示整个假期都是各类比赛、团建、聚会，“原来会飞盘这项技能，能让我那么抢手。”今年以来，飞盘、桨板、腰旗橄榄球等小众运动在无锡火速出圈，蠡湖边水上码头、大剧院门前的开放式绿地、景区公园内的沙滩等场地，更是成了年轻人的“打卡地”。

悠闲室内 假期玩耍目标：接受艺术熏陶、支持国产电影

住民宿+看展览是“绝配”

“想暂时放下‘打工人’的生活，关掉电脑和手机，让身心都静一静”，一家互联网公司的90后员工刘小杨表示，“边走边看”是他这个假期的主基调，他已经和朋友预订了本地民宿和假期多个展览门票，而且民宿和其中一个画展都在清名桥古运河景区。

持续整个国庆假期的“印象·无锡”王洋油画展”安排在南长街418

号的莫宅，集中展现了无锡画家王洋近期创作的一批城市系列写生。“我们希望游客们在走进莫宅的同时，通过这些油画，更加直观地了解无锡，感知无锡。”莫宅的设计者、这场画展的策展人吕邵苍说。记者在现场发现，在莫宅中来来往往的人群，状态很是悠闲。90年的小惠是一名城管队员，她表示平时工作忙，节奏快，很容易神经紧绷，假期也就休息两三天。从小就喜欢画画，王洋更是她的



寻求新地儿

假期玩耍目标：
“首”体验的机会，必须抢到手

沉浸国潮街区 《这是无锡》抢眼亮相

夜幕降临，华灯初上，惠山古镇的夜晚别有一番风味。轻摇团扇的小姐姐、提着鸟笼的老大爷、拿着冰糖葫芦的小朋友……踏入其中，仿佛穿梭了岁月，一条国风小街带来满满的跨越时空的感受。国庆假期，360°全沉浸国潮街区《这是无锡》迎来为期7天的体验周，不少市民为成为第一个“体验官”，紧盯手机抢名额。

在这里，游客行走其间可以体验独家餐秀，边吃边看画中奇景走入现实之中；还有超大的裸眼3D mapping秀，以玉飞凤为引，讲述无锡故事，流光溢彩……街区有20000㎡，实景再现了康乾盛世下的繁华市井，从时间到空间，从静态到动态，从景观到戏剧，犹如惠山古镇中突然显现出的“一个平行宇宙”，随手一拍都是与众不同的美景。

近年来，随着旅游产业往纵深方向发展，新时代、新需求、新业态、新特点层出不穷，“沉浸式”成为文旅行业热度最高的话题之一，沉浸式旅游风潮正盛。沉浸变身、沉浸仪式、沉浸游艺、沉浸舞秀、沉浸餐秀、沉浸视秀、沉浸戏剧、沉浸竞技、沉浸巡游……“总要体验下，才知道是不是真的沉浸。”游客小秋说。

记者发现，进入街区市民游客可以在换装造型服务区里选择各种款式的古装服饰，梦回千年只有一套衣服、一条街区的距离。街区内有8条剧情线路，50多位清新俊逸的个性NPC，选择不同的任务线会触发不同的剧情，市民游客可任意挑选你感兴趣的故事线加入故事发展，与街区里的“原住民”“过招”。需要注意的是，体验券每日分时段限量发放，需提前一天抢购预约。

(晚报记者 马晟 张颖/文、摄)
(部分图片张轶伦提供)

偶像，看完后感觉整个人都轻松了。

首日无锡票房超过200万

这个国庆，无锡不断有好展开幕，“来试人间第二泉”惠山茶会主题特展、江南文脉系列之“云山柳岸——书画中的江南风物”特展等重量级展览，在无锡博物院等着大家。看完展览后就近走入电影院，支持国产电影，已成为近几年国庆档众多市民计划中的“标配”。截至记者发稿时，无锡10月1日首日票房已达230万元(含服务费)，其中《万里归途》稳居第一，第二名是《平凡英雄》票房为27万元，《搜救》《新大头儿子和小头爸爸》《新灰姑娘2》《我是霸王龙》《钢铁意志》等影片票房在15万到3万元不等。准备进场观影的沈女士告诉记者，“国庆，就应该去支持下国产电影，我买了《搜救》的票，因为是无锡出品的。”拿着两桶爆米花的张女士表示，带着小孩来看他们喜欢看的电影，也算是一种假期里休闲娱乐的方式。